

Sociální partneři v oblasti zemního plynu zahájí jednání o první dohodě o spravedlivé transformaci



(Tisková zpráva, Brusel 28. dubna 2023) Eurogas, EPSU a industriAll Europe oznámily Evropské komisi svůj záměr zahájit jednání o evropské rámcové dohodě. Jednání budou první svého druhu, která se zaměří na spravedlivou transformaci.

Po dvou letech společného úsilí o [studii](#) mapující potřeby v oblasti dovedností požádali sociální partneři o zahájení jednání s cílem sladit další postup. Potřeba zajistit spravedlivou transformaci pro plynárenské pracovníky a zvyšování kvalifikace pracovníků nebyla nikdy naléhavější. Evropská rámcová dohoda specifická pro plynárenství doplní REPowerEU a zákon o průmyslu s nulovými čistými emisemi pro rychlé zavádění řešení ke snížení emisí a dosažení spravedlivého přechodu.

Judith Kirton-Darling, zástupkyně generálního tajemníka pro průmysl pro celou Evropu, uvedla: *"Jsme potěšeni, že po úspěšné společné koncepční práci budeme nyní jako sociální partneři jednat o konkrétních opatřeních a krocích k zajištění spravedlivé transformace v plynárenském odvětví. To bude znamenat rozdíl pro více než 220 000 pracovníků, které plynárenský sektor v současné době zaměstnává, jak se toto odvětví transformuje. Přečinná opatření budou inkluzivní a účinná pouze tehdy, pokud je bude řídit hlas pracovníků. Doufáme, že jednání povedou k dohodě, která zajistí, že v praxi nebude "nic o nás, bez nás".*

Matthew Lay, předseda výboru EPSU Utilities, dodal: *"Plynárenský sektor čelí mnoha výzvám, aby zajistil dekarbonizovanou budoucnost. Příležitost, kterou tato dohoda může poskytnout, znamená, že můžeme stanovit normy pro kvalitní pracovní místa a umožnit koordinovaný přístup, který pomůže zavést správné dovednosti tam, kde jsou zapotřebí. Důležité je, že chceme zajistit skutečnou spravedlivou transformaci v*

celém odvětví energetiky v Evropě, která postaví pracovníky do popředí našeho úsilí o zajištění našich ambicí v oblasti klimatu."

James Watson, generální tajemník Eurogasu, dodal: "*Intenzivně pracujeme na potřebách dovedností plynárenského sektoru. Studie Syndex jasně naznačila, co je třeba udělat. Zahájení jednání nám nyní umožní začít řešit tyto potřeby a zároveň řešit problémy sahající od nedostatků v dovednostech až po začleňování žen a mužů, a to holistickým způsobem."*

Kontakty pro média: EPSU: Pablo Sanchez psanchez@epsu.org

Eurogas: Bronagh.ohagan@eurogas.org

IndustriAll Europe:

Andrea.Husen-Bradley@industrialall-europe.eu